
 

                      Αθήνα,   27 / 04 / 2009 
 
                      Αρ.Πρωτ.: 336 
                              
 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ 
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ. 
 
Ταχ.Δ/νση:   Βασιλ.Σοφίας 47    
Τ.Κ.             106 76- Αθήνα                           
Τηλ.             2103648044      
FAX.             2103617859 
Πληροφορίες: Αριστείδης Δάγλας 
www.enne.gr 

       Προς: 
 
 
 
          
          
 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΚΑ 
 
Γ΄ΥΠΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ Γ.Ν. ΒΕΡΟΙΑΣ 
 
ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΗΜΑΘΙΑΣ 
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  Ενόψει της από 15-04-2009 εξώδικης δήλωσης – πρόσκλησης του Ν.Π.Δ.Δ. 

με την επωνυμία «Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας» προς την Ένωση Νοσηλευτών 

Ελλάδος και τον Πρόεδρο αυτής κύριο Δημήτριο Σκουτέλη, η οποία επιδόθηκε εις 

τους αποδέκτες της στις 23-042009, επισημαίνονται τα ακόλουθα : 

 Αφορμή για την σύνταξη και αποστολή της ως άνω εξωδίκου δηλώσεως – 

προσκλήσεως στάθηκε δημοσίευμα της σελίδας 8 του φύλλου 4 του μηνός 

Ιανουαρίου 2009 της εφημερίδας της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος (ΕΝΕ) «Ο 

ρυθμός της υγείας» με τίτλο «Και μην ακούσω κιχ» και επικεφαλίδα «Η υπόθεση του 

γιατρού στο Κ.Υ. Αλεξάνδρειας Ημαθίας που λόγω ανάρμοστης συμπεριφοράς 

κατέληξε στο αυτόφωρο». 

 Το ανωτέρω δημοσίευμα περιγράφει και αναλύει τα πραγματικά 

περιστατικά συγκεκριμένης υπόθεσης στο Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρειας Ημαθίας, 

η οποία κατόπιν κινήσεως της αυτόφωρης διαδικασίας είχε ως αποτέλεσμα την 

ποινική καταδίκη του εμπλεκομένου ιατρού από το Τριμελές Πρωτοδικείο Βέροιας 

και την πλήρη δικαίωση της Υπευθύνου της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κυρίας 

Παρθένας Μαββίδου.  

 Διαβάζοντας με προσοχή το επίμαχο δημοσίευμα ο μέσος άνθρωπος αμέσως 

αντιλαμβάνεται, ότι αυτό αφορά την προβολή και στιγματισμό μιας μεμονωμένης 
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υπόθεσης και ενός συγκεκριμένου ιατρού, του οποίου η συμπεριφορά σαφώς και δεν 

τιμά τον Ιατρικό Σύλλογο Ημαθίας. Σε καμία αποστροφή του εν λόγω δημοσιεύματος 

δεν γίνεται η παραμικρή προσπάθεια ή δεν διαφαίνεται ουδεμία τάση ή πρόθεση 

του συντάκτη να θιγεί συλλήβδην το ιατρικό λειτούργημα ή να υπονομευτεί 

καθ’οιονδήποτε τρόπο η συνεργασία μεταξύ της ιατρικής και της νοσηλευτικής 

υπηρεσίας του Κέντρου Υγείας Αλεξάνδρειας Ημαθίας.  

 Αυτό προκύπτει ξεκάθαρα από την συνολική ανάγνωση του δημοσιεύματος, 

που δεν αφήνει περιθώριο αμφιβολιών ως προς την αληθή πρόθεση του συντάκτη, 

που δεν είναι άλλη από την ανάδειξη ενός θλιβερού περιστατικού, οφειλομένου στην 

ανάρμοστη, απαράδεκτη και ποινικώς κολάσιμη συμπεριφορά ενός συγκεκριμένου 

ιατρού.  

 Τα περιγραφόμενα γεγονότα αποδίδονται όπως ακριβώς συνέβησαν και όπως 

αποτυπώθηκαν και στην ακροαματική διαδικασία, που οδήγησε στην ποινική 

καταδίκη του εμπλεκομένου ιατρού, χωρίς καμία προσπάθεια στρεβλής απόδοσης της 

αλήθειας ή δημιουργίας πρόσκαιρων εντυπώσεων, όπως εντελώς αβασάνιστα 

αναφέρει η προμνησθείσα εξώδικη δήλωση – πρόσκληση. Τα δε επισυναπτόμενα εις 

αυτήν έγγραφα, που κοινοποιούνται προς απόδειξη της δήθεν ανακρίβειας του 

περιεχομένου του επίμαχου δημοσιεύματος και της δήθεν εμπάθειας του συντάκτη 

του ουδεμία σχέση έχουν με την παρουσιαζόμενη υπόθεση, η οποία έχει ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά και αφορά συγκεκριμένα πρόσωπα. Υπογραμμίζεται, μάλιστα, ότι 

επί των μνημονευομένων εγγράφων υπάρχει ισχυρότατος αντίλογος, που 

αποτυπώνεται εξάλλου και στο υπ’αριθμ.πρωτ. 186/14-04-2009 έγγραφο της 

Πανελλήνιας Συνδικαλιστικής Νοσηλευτικής Ομοσπονδίας του Εθνικού συστήματος 

Υγείας.  

 Συνοψίζοντας, το επίμαχο δημοσίευμα, εξεταζόμενο από την αρχή ως το 

τέλος του, εκθέτει τα πραγματικά περιστατικά πολύ συγκεκριμένης ποινικής 

υπόθεσης, η επ’ακροατηρίω συζήτηση της οποίας υπήρξε δημοσία. Το κείμενο του 

δημοσιεύματος δεν περιέχει γενικεύσεις, που να βάλλουν συλλήβδην κατά του 

κύρους του ιατρικού επαγγέλματος, παρά επιχειρείται η ανάδειξη ενός προβλήματος 

με αίσια δικαστική έκβαση για την υπεύθυνη της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του 

Κέντρου Υγείας Αλεξάνδρειας. 

 Η απομόνωση συγκεκριμένων χωρίων του εν λόγω δημοσιεύματος και η 

τεχνητή αποξένωσή τους από το συνολικό γράμμα και πνεύμα του κειμένου, που 
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επιχειρείται από την εξώδικη δήλωση – πρόσκληση, οδηγεί αναπόφευκτα σε 

λανθασμένα συμπεράσματα, ενώ εξυπηρετεί αδιευκρίνιστες σκοπιμότητες.  

 Σε κάθε περίπτωση η ΕΝΕ διερωτάται αν ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας, 

πέραν της καταδίωξης φαντασμάτων και της αναίτιας προσπάθειας πόλωσης του 

κλίματος μεταξύ ιατρών και νοσηλευτών, που στηρίζεται στην ακατανόητη 

παρερμήνευση, κατά τα διδάγματα και της κοινής πείρας, της σαφέστατης 

διατύπωσης του συνόλου ενός κειμένου, κίνησε κάποιας μορφής πειθαρχική 

διαδικασία κατά του ιατρού, ο οποίος κατά την εκτέλεση των υπηρεσιακών του 

καθηκόντων υπέπεσε σε ποινικό αδίκημα και εντέλει καταδικάστηκε.     

 

 

 

     Για το Δ.Σ. της  Ε.Ν.Ε 
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